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      Αθήνα 18 Μαρτίου 2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών» 

ΘΕΜΑ: «Το Δημόσιο είναι ασυνεπές ως προς τις υποχρεώσεις πληρωμών του 

προς τρίτους» 

Είναι γεγονός ότι ενώ η κυβέρνηση προσπαθεί να μας πείσει ότι η οικονομία «πορεύεται 

εξαιρετικά»  από δημοσιονομικής άποψης και ότι αναπτύσσεται ικανοποιητικά σε σχέση με 

τον ευρωπαϊκό μέσο όρο, στην πραγματικότητα πρόκειται για μια οικονομία βαθιά 

προβληματική με την αγορά να παρουσιάζει «ασφυξία» ρευστότητας. 

Το ίδιο το Κράτος είναι ανακόλουθο στις υποχρεώσεις του, έχοντας επιστρέψει σε παλαιές 

πρακτικές αφού σύμφωνα με δημοσιεύματα σήμερα οφείλει περί τα 3,4 δις €  

σε  νοσοκομεία, δήμους, τεχνικές εταιρείες, προμηθευτές του Δημοσίου, καθώς και 

εκκρεμείς επιστροφές φόρων. Διαπιστώνεται ασυνέπεια στις υποχρεώσεις πληρωμών του 

προς τρίτους, μια κατάσταση που απορρυθμίζει την λειτουργία των εργοληπτικών 

επιχειρήσεων και δημιουργεί συνθήκες αταξίας στην αγορά. Ιδιαίτερα ανήσυχοι είναι οι 

ιδιώτες προμηθευτές και οι επιχειρήσεις που δεν έχουν πληρωθεί έγκαιρα για τις υπηρεσίες 

και τα έργα που έχουν υλοποιήσει για λογαριασμό του δημοσίου, με αποτέλεσμα οι ίδιοι στη 

συνέχεια να μην μπορούν να ανταποκριθούν στις δικές τους υποχρεώσεις, οι προμηθευτές 

τους να πιέζονται επίσης, να καθυστερούν οι μισθοί και η αγορά να στερεύει από ρευστότητα. 

Επανειλημμένα ο διοικητής της ΤτΕ απευθύνει συστάσεις προς την κυβέρνηση να πληρώνει τις 

οφειλές της έγκαιρα. Σύμφωνα με τον κ. Στουρνάρα, «η αγορά είναι γεμάτη μεταχρονολογημένες 

επιταγές που σημαίνει ότι μεταξύ άλλων μεταβάλλεται η κυκλοφορία του χρήματος και η κεντρική 

τράπεζα δεν μπορεί να την ελέγξει». 

Με βάση τα παραπάνω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Αληθεύει ότι το κράτος οφείλει σήμερα προς τρίτους 3,4 δις € και τι αφορούν οι οφειλές 

αυτές; 

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε και εντός ποιου χρονοδιαγράμματος, για να 

αρθεί το αδιέξοδο που έχει δημιουργηθεί στην αγορά και να διασφαλισθεί η πληρωμή των 

επιχειρήσεων από την υλοποίηση των υπηρεσιών και έργων που έχουν υλοποιήσει για 

λογαριασμό του δημοσίου στο χρονικό διάστημα που ορίζει ο νόμος; 
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